

浪漫婚俗新风在泉州上演

南安为181对新人集体颁发结婚证,并开展婚姻家庭辅导活动;晋江98对新人携手融入,用“柴米油盐”书写“家风传承”

杨江参
文图

为推进移风易俗、弘扬时代新风,树立婚姻家庭新理念,形成崇尚勤俭节约、反对铺张浪费的良好社会风尚,2月14日,南安市民政局牵头,南安市妇联、市委文明办等单位参与,共同在这个特殊的日子,为新婚夫妇举办以“山盟海誓·爱在南安”为主题的结婚证集体颁发仪式,并开展婚姻家庭辅导活动。

同日,一场以“烟火人间·幸福婚姻”为主题的婚俗改革活动在晋江市政务服务中心婚姻登记服务区浪漫上演。98对新人携手融入,以别具一格的方式开启了独属于他们的婚姻旅程,也用平凡生活中的“柴米油盐”书写着新时代的“家风传承”。

集体宣读结婚誓言 南安181对新人喜获登记

南安市民政局婚姻登记处负责人介绍,当天活动专门邀请嘉宾为新人们颁发结婚证书,并送上美好的祝福,勉励新人在未来的家庭生活中风雨同舟、相濡以沫、互敬互爱,在各自的工作岗位上勇于担当作为、勤勉干事创业!

为了增加新婚夫妻领证的仪式感,拓宽婚姻登记的厚度与宽度,南安市民政局婚姻登记处在现场还开展了集体宣读结婚誓言,并开展婚前辅导微课堂《幸福婚姻·与爱同行》,为新人提供新婚辅导服务,将婚俗新风尚、婚姻家庭经营技巧等,有效地普及给广大新婚夫妻,更能满足和适应现代年轻人的需求,获得了大家的一致好评。



南安集体颁发结婚证

的一致好评。

该负责人表示,举办此次活动的目的,在于引导新婚夫妇在感受甜蜜幸福的同时,充分领悟婚姻家庭的责任和担当,树立婚姻家庭

良好风尚,摒弃婚姻陋习,移风易俗,树立文明的婚姻家庭新风尚。

据统计,2月14日当天,南安市民政局婚姻登记处共有181对新人办理了

结婚登记,婚检便民服务点共为新人免费婚检70对,免费孕前优检68对,地中海贫血筛查69对,叶酸发放420瓶,并为领证的10对新人送上纪念品。

晋江将“婚俗新风倡导”与“日常生活趣味”巧妙结合

晋江这场婚俗改革活动现场设置了多个创意环节,将“婚俗新风倡导”与“日常生活趣味”巧妙结合。在“你是我的‘菜’”游戏中,新人们通过连连看学习节俭婚俗理念,并挑选相应的蔬菜作为“爱情信物”。新人王先生和妻子笑着表示,“原来幸福婚姻的秘诀不是大操大办,而是两人同心!”

“我们自愿结为夫妻!”当天活动,最动人的环节莫过于“新婚夫妇颁证仪式”!在庄严而温馨的颁证厅内,新人们手捧鲜花,在特邀嘉宾和亲友团的见证下庄严宣誓。晋江市民政局副局长施建生,金婚夫妇吴健东、余香妹作为“幸福见证官”,亲切地为每对新人颁发结婚证,并送上暖心祝福。仪式最后,主办方为每对新人送上“油盐酱醋”礼盒,寓意“生活百味皆需



新人们庄严宣誓

用心调和”,引得大家会心一笑:“这才是婚姻最真实的浪漫!”

记者了解到,当天活动还特别融入了“好家风严家训”讲座,邀请家庭教育指导师史丽琴以知识和故事分享的形式,引导新人感悟“柴米油盐中的幸福哲学”。她将家风家训融入日常生活的细微之处,与新人们分享这份宝贵财富,让新人们深刻理解:一个优良的家庭氛围,就如同烹饪中那不可或缺的独特调料,为家庭生活增添无尽的风味与

色彩,促进家庭成员间的和谐共处。

在这个充满爱意的日子里,活动现场的慈善募捐宣传角,一对对有爱的新人纷纷解囊“为爱加分”,助力社会公益事业,让小爱变大爱。

晋江市民政局相关负责人表示,本次晋江市民政局与晋江市慈善总会联动,通过“婚姻+慈善”的模式,将慈善元素融入婚姻登记服务过程,借助慈善募捐宣传活动传达关注公益、关注慈善的理念,弘扬健康向



活动现场设置多个创意环节

上、文明有爱的婚俗新风,鼓励新人根据自己的心意自愿参与捐赠,将点滴善意汇聚成海,在人生重要时刻“爱上加爱”,让结婚登记“喜上加喜”。所得善款主要用于帮助晋江市孤困儿童改善生活境况,未来还将持续推进。

活动尾声,新人们手持象征“生活烟火气”的纪念品合影留念,镜头定格下了一张张幸福的笑脸。新人陈女士激动地表示,“没想到领证也能这么有仪式感,这一刻真的终生难忘!”

香港理工大学两个中心落地晋江

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕) 2月16日,记者从晋江获悉,晋江市人民政府与香港理工大学合作协议签约仪式于14日举行。

2023年9月,香港理工大学晋江技术创新研究院揭牌运营后,校地双方围绕“打造闽港校地合作新典范”目标,将香港理工大学顶尖的人才、技术、资源与晋江雄厚的产业、资本、市场优势紧密结合起来,设立了纺织科技、创新食品科

技、微电子、科创服务与政策四大研究所,香港理工大学也与安踏、信泰、华清电子等一大批晋江企业开展技术创新和原创设计合作,充分赋能产业发展。

为进一步推动校地优势互补和协同发展,此次双方再次携手,将学校的旅游管理、护理等优势学科导入晋江,签约共建香港理工大学晋江技术创新研究院旅游管理中心、护理学中心,促进校地深度合作、双向赋能。

泉州鲤城这些学生可申请资助

海都讯(记者 黄晓燕) 2月16日,记者从泉州鲤城区教育局获悉,正值开学季,鲤城已正式启动2025年春季学期学生资助工作,符合条件的学生均可申请。

据介绍,一直以来,鲤城区高度重视贫困学生资助工作,陆续建立起一系列学生资助制度,对建档立卡和低保家庭子女、孤儿(含事实无人抚养儿童)、残疾学生、烈士英雄模范子女、一至四级因公战因公伤残的军人(包括公安民警、综合性消防救援队伍人员)家庭子女、享受国家定期抚恤补助的优抚对象子女及残疾人家庭子女、法定监护人因公牺牲或因见义勇为牺牲、学生本人或共同生活家庭成员因病因灾等各种原因导致家庭经济困难的学生进行资助。

对于学前教育阶段,可以申请保教费补助,资助标准根据资助对象情况而定,每生每年1000元或2000元。

对于义务教育阶段,公办学校学生可申请“四免”,即免除学杂费、免费

提供教科书、免作业本费、免住宿费;民办学校学生可申请“三免”,即学杂费、免住宿费;初中按950元标准免除,免费提供教科书,免作业本费;符合条件的学生还可以申请生活补助,即寄宿生小学生每生每年1250元,初中生每生每年1500元;非寄宿生小学生每生每年625元,初中生每生每年750元。

对于高中教育阶段,可以申请免除学费,即公办学校按收费标准免除学生学杂费,民办学校按每生每年1600元的标准免除学杂费。也可以申请国家助学金,每生每年3000元。

对于中职教育阶段,可以申请免学费,即公办学校学生免除学费,民办学校按每生每年2100元标准免除。也可以申请国家助学金,每生每年2000元。

对于高等教育阶段,可以申请国家生源地信用助学贷款,通过“福建助学贷款APP”申请助学贷款,本专科每人每年申请贷款额度不超过16000元,全日制研究生每人每年不超过20000元。

泉州丰泽这类企业 最高可获20万奖补

海都讯(记者 黄晓燕) 2月14日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,为鼓励引导支持春节期间企业不停产、项目不停工,全力促进辖区企业稳岗位、稳生产、稳增

长,经工信部门认定的区级重点工业企业(规上工业企业),春节当月保持连续生产可获得1000元/人,最高不超过20万元。申请时间为3月31日前,逾期不再受理。

对经工信部门认定,积极采取措施稳定职工队伍,春节当月保持连续生产的区级重点规上工业企业(减员率不高于2023年末全国城镇调查失业率5.1%),2025年春节当月保

持连续生产的(2025年1月份用电量不低于2024年12月份的70%),给予一次性稳就业奖补。具体按企业2025年1月参加失业保险职工人数且实际在岗职工

人数每人1000元的标准进行奖补,每家企业奖补金额最高不超过20万元。

份企业失业保险参保人数)÷2024年12月份企业失业保险参保人数×100%。符合条件的企业,可在规定的日期前向丰泽区工信局提交申报材料。